
PROTOKÓŁ    

z  XLIV Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  30  listopada  2022  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

Obrady  XLIV Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 14ºº,  a  zakończono o  godz. 15
30

.
 
Zostały 

przeprowadzone w hybrydowym trybie obradowania: stacjonarnie na sali konferencyjnej Urzędu 

Gminy  Zabrodzie oraz zdalnie. Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 13 

radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1 i nr 2.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy,  sołtysi i  goście  (listy  obecności -  załączniki  nr 3, nr 

4  i  nr 5). 

 

Porządek obrad: 

 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu  XLIII sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia niektórych działań w 

ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten 

cel dotacji  w 2023 roku. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu w Gminie Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2023 r.  pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

dla Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. „Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół 

podstawowych”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych 

11. Podjęcie uchwały  zmieniającej uchwałę nr XLVIII/251/2018 Rady Gminy Zabrodzie w 

sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Młynarze gm. Zabrodzie. 

12. Podjęcie uchwały w  sprawie  nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Dębinki gm. 

Zabrodzie. 

13. Podjęcie uchwały w  sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Mostówka gm. 

Zabrodzie. 



14. Podjęcie uchwały w  sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Zazdrość gm. 

Zabrodzie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zabrodzie. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr VI/36/2019 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 26 

marca 2019 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów inwestycyjnych przy trasie S8 - obszar I. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 - 

obszar PGR Niegów. 

18. Podjęcie uchwały  w  sprawie w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako 

podstawa ustalenia podatku rolnego na 2023 rok. 

19. Podjęcie uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 

rok. 

20. Podjęcie uchwały  w  sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na 

lata 2022-2032. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2022. 

23. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie sesji.            

Przebieg  XLIV sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady XLIV Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości.  

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 



Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad. W głosowaniu udział 

brało 13 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. Protokół głosowania w 

sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu  z XLIII sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z  XLIII sesji Rady Gminy.  W 

głosowaniu udział brało 13  radnych. Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z XLIII sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik   

nr 7 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 25 października 2022 roku  do 30  listopada 

2022 roku uczestniczyła w następujących  spotkaniach :  

-  5  listopada  uczestniczyła w  ,,zaduszkach jazzowych” zorganizowanych w muzeum Cypriana 

Norwida  w Dębinkach,  

- 11 listopada brała udział w uroczystych obchodach Narodowego Święta Niepodległości, które 

rozpoczęły się  mszą św. w kościele p.w. Świętej Trójcy w Niegowie, 

- 16  listopada brała udział w posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Zabrodzie, 

- 24  listopada brała udział w posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Zabrodzie, 

- 26 listopada uczestniczyła Andrzejkowym Balu Seniorów, zorganizowanym w Gminnym Ośrodku 

Kultury w Zabrodziu. Jednocześnie podziękowała za zaproszenie i pogratulowała pomysłu. 

 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 25 października 2022 roku  do 

30  listopada 2022  roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

 



Ad.7                    

Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia niektórych działań               

w ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania problemów uzależnień, przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten cel dotacji  w 2023 roku 

omówiła Pani Nina Kacprzuk Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zabrodziu.  

Oznajmiła, że do zadań gminy należy prowadzenie działań związanych z dostępnością pomocy 

terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu oraz prowadzenie poradnictwa i 

interwencji w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w szczególności poprzez działania 

edukacyjne służące wzmocnieniu opiekuńczych wychowawczych kompetencji w rodzinach 

zagrożonych przemocą w rodzinie. Na terenie Gminy Wyszków funkcjonuje Gminny Punkt 

Promocji Zdrowia i Profilaktyki, do zadań którego należy m. in. prowadzenie konsultacji w zakresie 

rozwiązywania problemów uzależnień oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar 

przed przemocą. Dlatego podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia 

ww. zadania publicznego oraz zawarcia porozumienia przez Gminę  Zabrodzie dotyczącego objęcia 

jej mieszkańców usługami świadczonymi przez Punkt Promocji Zdrowia i Profilaktyki w 

Wyszkowie i udzielenie Gminie Wyszków dotacji na ten cel jest zasadne. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków 

prowadzenia niektórych działań w ramach zadań publicznych dotyczących rozwiązywania 

problemów uzależnień, przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar przed przemocą oraz 

udzielenia na ten cel dotacji  w 2023 roku i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIV/308/2022 i stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu.   

 

Ad.8 

Odnośnie  projektu uchwały w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu w Gminie 

Zabrodzie Pani Elżbieta Jurczyk Sekretarz Gminy poinformowała, że Rada Gminy zobowiązana jest 

do podjęcia w/w uchwały. Zaproponowane zmiany pozwolą na dostosowanie uchwały do 

obowiązującego prawa oraz urealnienie kwoty zwracanej przez jednostkę samorządu terytorialnego 

rodzicom w związku z ponoszonymi przez nich kosztami dowożenia dziecka niepełnosprawnego do 

właściwej placówki oświatowej. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.  



 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu 

pojazdu w Gminie Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIV/309/2022 i stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu.   

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2023 r.  pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. „Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół 

podstawowych” omówiła Pani Sekretarz. Poinformowała, że w związku z odbywającymi się 

corocznie Powiatowymi Igrzyskami Sportowymi dla szkół podstawowych, na podstawie ustawy o 

samorządzie gminnym   i ustawy o finansach publicznych Rada Gminy Zabrodzie udziela na rok 

2023 pomocy finansowej w formie dotacji celowej  w wysokości 5000,00zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2023 r.  pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. 

„Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół podstawowych” i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIV/310/2022 i stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu.   

 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych omówił Pan Krzysztof 

Jezierski Wójt Gminy. Oznajmił, że do właściwości rady gminy należy zaliczenie drogi do kategorii 

dróg gminnych. Następuje to w drodze uchwały rady gminy po zasięgnięciu opinii właściwego 

zarządu powiatu. Zarząd Powiatu Wyszkowskiego pozytywnie zaopiniował zaliczenie drogi do 

kategorii dróg gminnych. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg 

gminnych i poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIV/311/2022 i stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu.   

 

Ad.11 

W związku z projektem uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVIII/251/2018 Rady Gminy Zabrodzie 

w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Młynarze gm. Zabrodzie Pan Wójt wyjaśnił, 

że w uchwale nr XLIII/304/2022 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 25 października 2022 roku 

zmieniająca uchwałę nr XLVIII/251/2018 Rady Gminy Zabrodzie w sprawie nadania nazw ulic 

drogom w miejscowości Młynarze gm. Zabrodzie  popełniono błąd w wykazie działek stanowiących 

drogę. Tym samym zasadne jest  podjęcie powyższej uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVIII/251/2018 Rady 

Gminy Zabrodzie w sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Młynarze gm. Zabrodzie i 

poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIII/312/2022 i stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu.   

 

Ad.12 

Projekty uchwały w  sprawie  nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Dębinki gm. Zabrodzie 

omówił Wójt Gminy. Poinformował, że niniejszą uchwałą nadaje się nazwę drodze wewnętrznej 

zlokalizowanej w  miejscowości Dębinki na działce będącej własnością osoby fizycznej, której 

właściciel złożył wniosek o nadanie nazwy ulicy Rodzinna. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w  sprawie  nadania nazwy ulicy drodze w 

miejscowości Dębinki gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIII/313/2022 i stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu.   

 



Ad. 13 

Projekt uchwały w  sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Mostówka gm. Zabrodzie 

omówił Pan Wójt.  Oznajmił, że niniejszą uchwałą nadaje się nazwę drodze wewnętrznej 

zlokalizowanej w miejscowości Mostówka na działce będącej własnością osób fizycznych, których 

właściciele złożyli wniosek o nadanie nazwy ulicy Dzielna. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w  sprawie  nadania nazwy ulicy drodze w 

miejscowości Mostówka  gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIII/314/2022 i stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu.   

 

Ad. 14 

W związku z projektem uchwały w  sprawie nadania nazw ulic drogom w miejscowości Zazdrość 

gm. Zabrodzie Wójt Gminy poinformował, że niniejszą uchwałą nadaje się nazwę drogom 

wewnętrznym zlokalizowanym w miejscowości Zazdrość na działkach będących własnością osób 

fizycznych, których właściciele złożyli wnioski i oświadczenia o wyrażeniu zgody na nadanie nazwy 

ulicy Morelowej i ulicy Dzikiej Róży. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w  sprawie nadania nazw ulic drogom w 

miejscowości Zazdrość gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIII/315/2022 i stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu.   

 

Ad. 15 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zabrodzie omówił Pan Wójt. Powiedział, że 

Uchwałą nr XLI/216/2017 w  2017 r. przyjęto Studium uwarunkowań i kierunków 



zagospodarowania przestrzennego gminy Zabrodzie. Od momentu uchwalenia minęło już kilka lat 

raz z rozwojem sieci drogowej, w szczególności budowy trasy ekspresowej S8, obszar Gminy 

Zabrodzie stał się bardzo atrakcyjny pod względem lokalizacji inwestycji usługowo-produkcyjnych. 

Bliskie sąsiedztwo Warszawy, dobre połączenie drogowe, ceny gruntów, powodują duże 

zainteresowanie potencjalnych inwestorów. Obecne ustalenia w związku z rozwojem 

technologicznym, stały się nieaktualne i nieatrakcyjne dla potencjalnych inwestorów. W 

szczególności dotyczy to dopuszczalnej wysokości zabudowy.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zabrodzie i 

poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIII/316/2022 i stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu.   

 

Ad. 16 

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr VI/36/2019 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 26 marca 2019 

roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenów inwestycyjnych przy trasie S8 - obszar I omówił Wójt Gminy. Poinformował, że Uchwałą nr 

VI/36/2019 z 2019 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów inwestycyjnych przy trasie S8 - obszar I rozpoczęto 

procedurę przygotowania projektu planu dla wskazanego obszaru. Projekt planu obejmuje w 

szczególności tereny inwestycyjne przy trasie S8 przeznaczone pod tereny usługowo-produkcyjne 

oraz tereny usług sportu i rekreacji obejmujące obszar potocznie nazywany ,,Plaża Słopsk”. W 

związku z planowanym rozpoczęciem procedury zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Zabrodzie, w szczególności dotyczących ustaleń dla 

terenów usługowo-produkcyjnych, zasadnym jest podział planu miejscowego na dwie części i 

procedowanie każdej części osobno jako odrębne plany. Tereny usług sportu i rekreacji nie będą 

objęte zmianami studium. Po dokonaniu podziału planu na dwa odrębne plany miejscowe, istnieje 

możliwość kontynuowania procedury planistycznej i uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru plaża Słopsk.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr VI/36/2019 Rady 

Gminy Zabrodzie z dnia 26 marca 2019 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego terenów inwestycyjnych przy trasie S8 - obszar I i poddała 

pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 12-ma głosami za, przy jednej wstrzymującej się osobie. Uchwała, 

otrzymała nr XLIII/317/2022 i stanowi załącznik nr 28 do protokołu.   

 

Ad. 17 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy trasie S8 - obszar 

PGR Niegów Pan Wójt oznajmił, że uchwałą nr XLI/216/2017 z 2017 r. przyjęto Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zabrodzie. W związku z 

podjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zabrodzie, w szczególności w zakresie zmiany 

przeznaczenia terenów obszaru PGR Niegów, zasadnym jest niezwłoczne przystąpienie do 

rozpoczęcia procedury planistycznej przygotowania projektu planu miejscowego.  Obszar objęty 

niniejszą uchwałą, będzie przeznaczony w większości pod tereny usługowo-produkcyjne.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych terenów inwestycyjnych przy 

trasie S8 - obszar PGR Niegów i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 29do protokołu. 

Uchwała została podjęta 10-ma głosami za, przy 2 wstrzymującej się głosach i jednym przeciw. 

Uchwała, otrzymała nr XLIII/318/2022 i stanowi załącznik nr 30 do protokołu.   

 

Ad. 18 

Projekt uchwały  w  sprawie w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa 

ustalenia podatku rolnego na 2023 rok omówiła Pani Wiesława Dąbrowska Skarbnik Gminy. 

Wyjaśniła, że uchwała została przygotowana na podstawie Komunikatu Prezesa GUS z dnia 19 

października 2022 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do 

ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2023 oraz ustawy o podatku rolnym, zgodnie z którą 



Rada Gminy może obniżyć średnią cenę skupu żyta ustaloną przez GUS. Proponuje się podniesienie 

ceny skupu żyta w Gminie Zabrodzie w stosunku do roku poprzedniego o połowę wskaźnika inflacji 

tj. 5,9%  tj. 50 zł/1dt.  

 Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w  sprawie w sprawie obniżenia ceny skupu 

żyta przyjmowanej jako podstawa ustalenia podatku rolnego na 2023 rok i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIII/319/2022 i stanowi załącznik nr 32 do 

protokołu.   

 

Ad. 19 

Projekt uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2023 rok 

omówiła Pani Skarbnik. Oznajmiła, że uchwała została przygotowana na podstawie komunikatu 

Prezesa GUS z 15 lipca 2022 r. w sprawie cen towarów i usług konsumpcyjnych w pierwszym 

półroczu 2022 r. oraz ustawy o podatkach i opłatach lokalnych i obwieszczenia Ministra Finansów z 

28 lipca 2022 r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych na rok 

2023. Na podstawie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych rada gminy jest zobowiązana do 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, przy czym stawki określone przez radę nie 

mogą przekroczyć stawek maksymalnych ustalonych w/w ustawą.  Proponuje się podniesienie 

stawek podatku od nieruchomości w stosunku do roku poprzedniego o wskaźnik inflacji tj. 11,8%. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości na 2023 rok i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIII/320/2022 i stanowi załącznik nr 34 do 

protokołu.   

 

Ad. 20 

Odnośnie projektu uchwały w  sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie Pani Skarbnik poinformowała, 

że zaciągnięcie w/w pożyczki   w wysokości 2 070 000,00 złotych jest niezbędne dla umożliwienia  



sfinansowania  realizacji  zadania  inwestycyjnego pn. „Modernizacja oczyszczalni ścieków w 

Zabrodziu” . Spłata pożyczki nastąpi w latach 2024-2033 . Źródłem dochodu , z którego  zostanie  

spłacona   pożyczka ,  będą  wpływy z podatku  od nieruchomości. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w  sprawie zaciągnięcia długoterminowej 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie i 

poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIII/321/2022 i stanowi załącznik nr 36 do 

protokołu.   

 

Ad. 21 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2022-2032 omówiła Skarbnik Gminy.   

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 2022-2032 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIV/322/2022 i stanowi załącznik nr 38 do 

protokołu.   

Ad.22 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na 2022 rok omówiła 

Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Zabrodzie na 2022 rok i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 13 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLIV/323/2022 i stanowi załącznik nr 40 do 

protokołu.   



Ad.23/24 

 

- Pani Katarzyna Tryc Sołtys wsi Podgać skierowała słowa podziękowania do Pana Wójta, Radnych 

oraz pracowników Urzędu Gminy za  wyasfaltowanie odcinka  drogi Podgać – Płatków – Basinów. 

- Pan Stefan Szyszko Sołtys wsi Gaj w związku z uchwałą w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zabrodzie 

zawnioskował o objęcie zmianami jego sołectwa.  

Wójt Gminy stwierdził, że z uwagi na konieczność szybkiego  procedowania zmian studium w 

zakresie terenów inwestycyjnych przy trasie S8  w chwili obecnej rozszerzenie zakresu zmian 

studium przedłużyłoby opracowanie dokumentu.  Natomiast nie wykluczamy w przyszłości podjęcia 

uchwały dotyczącej przystąpienia do zmiany studium  i objęcia zmianami innych obszarów gminy. 

 

Ad.25 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XLIV  Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


